
Príloha č. 1 - Kežmarok „Top 10“ 

 

1. Európske ľudové remeslo 

 

 
 

 

Slávu Kežmarku šírili umelci, spisovatelia, básnici, kupci, ale aj vynikajúci remeselníci. Na slávne remeselné a cechové tradície nadviazal od roku 1991 

festival ľudových remesiel pod názvom Európske ľudové remeslo. Dnes je už festival remesiel vyhľadávaným medzinárodným kultúrno – 

spoločenským podujatím. Vždy počas druhého júlového týždňa sa na tri dni Kežmarok premení na trh remesiel. Podujatiu predchádza historický 

sprievod mestom a slávnostné otvorenie ako za dávnych čias zabezpečuje trhový richtár s mešťanostami. Vyše sedemdesiat dobových stánkov pre 

remeselníkov, hrad, jeho nádvorie a architektúra meštianskych domov na hradnom a hlavnom námestí dotvárajú vzácne prostredie a neobyčajnú 

atmosféru. 

 

 

 

 

 

 



2. Literárny Kežmarok 

 

 
 

Literárny Kežmarok je celoslovenská literárna súťaž žiakov základných škôl a študentov stredných škôl v Slovenskej republike a slovenských žiakov a 

študentov základných a stredných škôl v zahraničí. Úspešné už od I. ročníka Literárneho Kežmarku sú podujatia vedecko-popularizačného charakteru 

– semináre, výstavy, besedy, ktorými za roky organizovania Literárneho Kežmarku boli predstavené verejnosti desiatky osobnosti z dejín našej literatúry 

a školstva v podaní renomovaných prednášajúcich – spisovateľov, vedcov, odborných pracovníkov a  vysokoškolských profesorov. 



3. Senior Friendly 

 

 
 

Mesto Kežmarok v roku 2016 a 2017 získalo prestížny titul Senior Friendly. Aj seniorský vek sa však dá prežiť aktívne, spokojne a plodne. K tomu 

možno prispieť otvorenejším, priateľskejším prístupom mladšej a strednej generácie, celej spoločnosti a jej jednotlivých súčastí. Snahou mesta je 

upriamiť pozornosť na tých, ktorí prispievajú k tomu, aby sa seniorom žilo v našom meste lepšie, kvalitnejšie a prispievajú svojimi aktivitami k zmene 

postojov k seniorom. V Kežmarku seniorov podporujeme od finančných príspevkov, organizovania viacerých kultúrno-spoločenských podujatí, až po 

športové podujatia. 



4. Mesto a komunita športu 

 

 
 

Mesto Kežmarok ocenila nezisková organizácia ACES Europe, partner UNESCO, titulom Európske mesto športu 2022, za svoje aktivity bolo ocenené 

aj ako najlepšie Európske mesto športu 2022 v oblasti propagácie a v roku 2024 znovu získalo ocenenie Európska komunita športu spoločne s mestami 

Liptovský Mikuláš a Nový Targ.  Šport je skvelou príležitosťou, ako spájať ľudí všetkých vekových kategórií pri udalostiach, ktorých hlavnou 

myšlienkou je nielen pohyb a vzájomná tolerancia, ale aj súdržnosť a úcta. 



5. Moderné historické mesto 

 

 
 

Kežmarok sa pýši až tromi pamiatkami UNESCO, prvou je Drevený artikulárny kostol, ktorý bol vybudovaný bez jediného klinca. Druhou je Historický 

cintorín, na ktorom sa našli posledný odpočinok významní slovenskí a európski spisovatelia, vedci a dejatelia. Tretia pamiatka sa nachádza v srdci 

Baziliky sv. Kríža a je ňou Kríž – dielom Majstra Pavla z Levoče.  

 

 



6. Multietnické mesto  

 

 
 

V Kežmarku je multietnické mesto, aj preto sa každoročné koná medzinárodný festival Sviatka kultúry a vzájomnosti pod záštitou Karpatsko - 

nemeckého spolku na Slovensku.  Nosnou myšlienkou Sviatku kultúry a vzájomnosti nie je len kultúrny zážitok, ale predovšetkým poukázať na 

vzájomné spolužitie a rešpekt rôznych kultúr a národností, ktoré po stáročia žili na Slovensku aj na Spiši bez veľkých vzájomných problémov 

a v tolerancii medzi sebou. Pravidelne sa na festivale zúčastňuje so svojím programom aj iná národnostná menšina. Boli tu už Gorali, Rusíni, Židia, 

Rómovia a pod. Každoročne sa v Kežmarku zíde vyše tisíc karpatských Nemcov.  

 



7. Green and Smart - Mestská kompostáreň 

 

 
 

Stavebné práce na kežmarskej kompostárni trvali od apríla 2021 do júla 2022. Jej spustenie do prevádzky sa uskutočnilo 13. októbra. Každé mesto je 

povinné podľa zákona o odpadoch zabezpečovať zavedenie a vykonávanie triedeného zberu biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu z 

domácnosti od júla 2021. Cieľom projektu bolo dobudovanie systému zhodnocovania biologicky rozložiteľného odpadu (BRO) v meste Kežmarok. 

Mestu išlo aj zároveň o prípravu na splnenie recyklačných cieľov po roku 2020. Kompostáreň pomocou najmodernejšej technológie bude slúžiť na 

zhodnocovanie druhov odpadu, akými sú: biologicky rozložiteľný kuchynský odpad z komplexnej a individuálnej bytovej výstavby, biologicky 

rozložiteľný odpad z údržby zelene, parkov a cintorínov, biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad. 

 



8. Tatranský čaj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tatratea vychádza zo starých tradícií, je to likér na báze čaju, byliniek a ovocných extraktov vyrábaný spoločnosťou Karloff v Kežmarku na základe 

receptov z hôr. Kedysi bolo zvykom ponúkať hosťa horúcim čajom obohateným o bylinkový likér, aby ho ochránil pred chladom. Tento recept bol tiež 

základom dnešného nápoja. Už od roku 2002 rodinná firma Karloff tvorí v Kežmarku produkty, ktorými sa hrdo môžeme pýšiť, vďaka kvalitným 

prírodným surovinám s dôrazom na výslednú kvalitu, chuť a jedinečnosť. Z kežmarskej  dielne pochádza celosvetovo známy Tatratea, ktorý si získal 

srdce nejedného človeka. 

 



9. Aréna Kežmarok 

 

 
 

Zimný štadión má v súčasnosti kapacitu hľadiska pre 1 619 sediacich divákov. Je kompletne ozvučený a po komplexnej rekonštrukcii bude aj plne 

klimatizovaný. Rozmery ľadovej plochy sú podľa kanadského vzoru, teda 61 x 26 metrov, ľadová plocha spĺňa všetky kritériá pre organizáciu 

majstrovských hokejových stretnutí. Vďaka aréne majú možnosť rásť nové talenty Kežmarku a podporiť športového ducha mesta, keďže aréna je 

prístupná aj pre verejnosť. 

 

 

 



10. Kežmarský hrad a legendy s ním spojené 

 

 
 

 

Každý hrad má svoje legendy a povesti a ani Kežmarský hrad nie je výnimkou. Najznámejšie sú legendy o kežmarskej čiernej pani, pokladoch ukrytých 

v podzemí tajných chodieb, nenaplnených a nešťastných láskach hradných pánov, o utekajúcich pred nepriateľom na koňoch, ktoré spolu so svojimi 

pánmi vyskakujú z okna, preskočia hradnú priekopu a zachránia sa niekde ďaleko v horách. Kežmarský hrad stále žije, počas celého roka sa tu pravidelne 

koná množstvo zaujímavých podujatí, ktoré spájajú minulosť so súčasnosťou, staré s moderným a pripomínajú nám naše národné a miestne tradície. 

 

 



Zoznam dôležitých dátumov a miestnych sviatkov 

 

Január:        Mesto si pripomína oslobodenie 

Február:      Fašiangový sprievod mestom 

Apríl:           Kežmarské lekárske dni 

Máj:             Festival krojovaných bábik  

                     Sviatok kultúry a vzájomnosti 

                     Wannadoo festival športu 

Jún:              Medzinárodný deň žien 

   Festival Študentského remesla 

Júl:               Festival EĽRO 

                     Otvorenie letného kúpaliska 

August:        Festival za EURO 

                     Autokiná, Kiná v záhrade 

September:  Sviatok Baziliky 

                      Odpust Gréckokatolíckeho chrámu 

Október:      Literárny Kežmarok 

                      Podujatia pre seniorov v mesiaci úcty k starším 

November:   Dušičková pobožnosť na cintoríne 

   Červená streda 

   Zasväcovanie adventnej sviece 

December:   Vianočné trhy  

   Príchod Mikuláša 

   Varenie kapustnice  

   Punč primátora 

                     Silvester 

 

 


